
令和３年度 第13回春日市教育委員会定例会 議事録

１ 開会及び閉会に関する事項

① 日 時 令和４年３月30日（水）

開会 午前９時00分

閉会 午前９時45分

② 場 所 春日市役所４階404、405会議室

２ 出席委員の氏名

教 育 長 扇 弘 行

委 員 魚 屋 けい子

委 員 安 本 誠 一

委 員 染 原 レイ子

委 員 宮 﨑 泰三郎

３ 委員を除き会議に出席した者の職氏名

教 育 部 長 金 堂 円一郎

教 務 課 長 藤 井 謙一郎

学校教育課長 今 福 保 幸

地域教育課長 市 場 結 実

文化財課長 髙 田 勘 治

教務課統括係長 井 本 正 美

教務課主任 林 由梨奈

４ 議事の大要

別 紙
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午前９時00分 開会

【第１ 会議録署名委員の指名】

○扇教育長

委員全員出席です。ただいまから令和３年度第13回春日市教育委員会議定例会を始めま

す。

始めに、会議録署名委員の指名を行います。魚屋委員を指名いたします。

【第２ 報告事項】

(1) 教育長報告

○扇教育長

本日は、議案の付議事項はございません。次に、報告事項です。まず、私の方から報告

いたします。

異動関係につきましては内示が終わりまして、４月１日に異動となります。来年度につ

いては、初任者が33名、市外から異動されてこられる方が43名です。市内で異動した方は

20数名いらっしゃいます。特に苦情等もございませんでした。

また、女子生徒のスラックス導入に際して、ブレザータイプの制服にする必要があると

いうことは以前お話しておりましたが、今回新しい制服のサンプルができましたので、こ

ちらに実物をお持ちしました。現在、学ランとセーラー服の制服を採用している中学校は、

春日東中学校、春日南中学校、春日野中学校の３校ございます。この度、春日東中学校と

春日南中学校が制服の変更に際し、検討を重ね春日市の標準服を提案されまして、令和５

年度の１年生からこの制服を導入していく予定でございます。ボタンが特注となっており

まして、中央に春日のイニシャルである「Ｋ」、それを囲うようにKasuga junior high

schoolの文字がデザインされております。また、襟のところには春日市の花である百合の

花を、イニシャルの「Ｋ」に見立てデザインを落とし込んだものが刺繍されています。ズ

ボンとスカートは春日市のイメージカラーである緑を基調とし、アクセントラインに白水

大池をイメージした水色を配色したタータン・チェックとなっております。男女共通であ

る中に着るシャツは、すぐに乾く素材を使用しております。ブレザーの袖には暗い夜道で

光を反射する糸を縫い込んであり、交通安全に配慮しております。リボン・ネクタイはこ

の試作では紺色となっておりますが、学校により色を変えることとなっております。また、

価格は現行のものと然程変わりありません。保護者等の了解を得て試作を作ったというこ

とでご紹介させていただきました。制服についての決定権があるのは学校長にありますの

で強制はいたしませんが、この制服を春日市のスタンダートにできればと思っております。
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現在この制服を採用する予定の学校は春日東中学校と春日南中学校の２校ですが、春日野

中学校は１年限りの入札を採用しているため今後こちらの制服に変更する予定であり、春

日北中学校は生徒数が少ないため制服の単価に苦慮しているところがあり、この制服が春

日市に定着してくれば、変更する可能性がございます。今後、このようにこの制服を採用

する学校が増えると、単価も下がってくるのではないかと考えております。今までの制服

は、特定の学校のネクタイだけや特定の学校のシャツだけというようなものを、春日市外

に店舗のある業者を含めた複数の業者がバラバラに納品しておりますので、制服を購入す

る際は、売店を通してとか保護者が買いに行くとか不便な状況です。新しい制服の販売は

春日市内に店舗のある３業者で全て取扱い、生地は１業者が卸しますので、購入店舗によ

り色が異なるということもありません。そこで競争が始まって単価が下がるだろうという

見通しがあります。地元の業者にとってもメリットがあるかと思います。

以上２点の報告でございます。何か質疑はございますか。

○安本委員

この制服に代わることにより、女子生徒がスカートかスラックスを選べるようになるの

でしょうか。

○扇教育長

はい、なります。今ご提示しているスラックスかスカートか選択ができるようになりま

す。また、既にブレザーの制服を導入している学校ではスラックスも選択できるように

なっております。

〇安本委員

それは別注になるのですか。また、この日はスラックスを穿いて、この日はスカートを

穿いてと任意で選ぶことはできるのでしょうか。

〇扇教育長

初めからスラックスを買こともできます。また、日によってスラックス・スカートを選

択することも可能でして、生徒の自由意思に任せます。

〇魚屋委員

学校によって変わるのはリボンとネクタイの色だけなのでしょうか。スカートとスラッ

クスの色は変わらないのでしょうか。

〇扇教育長

リボンとネクタイの色は各学校によりかわりますが、スカートとスラックスの色はこの
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ままです。ですから、制服が統一されると、春日市内での転校は制服を買い替える必要が

殆どありません。

〇染原委員

夏はどのような制服になるのでしょうか。

〇扇教育長

夏は、ブレザーを脱ぎ、中のシャツが半袖になります。また、生地が薄手の風通しの良

い生地になります。

〇染原委員

ブレザーを何月頃から脱ぐかということは、校則等で規定されるのでしょうか。

〇扇教育長

本人の判断での脱ぎ着となります。

〇安本委員

ネクタイとリボンは結ぶタイプですか、ワンタッチタイプのものですか。

〇扇教育長

ワンタッチタイプのものとなります。

(2) 教育委員報告 なし

(3) 事務局報告

事務局報告 ア 令和３年度教育費補正予算（３月補正）について

○扇教育長

次に事務局報告です。ア 令和３年度教育費補正予算（３月補正）について、事務局か

ら報告をお願いいたします。

〇藤井教務課長

令和３年度教育費補正予算３月補正についてでございます。令和３年度教育費関連補正
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予算集計表３月補正をご覧ください。１月21日に開催いたしました教育委員会議において

ご説明しておりました歳入歳出の補正予算案件について、３月議会において議決いただい

ておりますのでご報告いたします。１月の教育委員会議説明時と補正予算額に変更が生じ

たものにつきまして説明いたします。また、変更しているものにつきましては、令和３年

度教育費関連補正予算集計表の中の補正額（最終）欄で金額に下線が引いてある網掛け箇

所でございます。それでは、変更部分について、所管課長から説明いたします。

〇今福学校教育課長

歳出補正予算についてでございます。10款２項１目学校管理費、細節 プール水質検査

料です。小学校のプール水質検査料でして、補正の趣旨は執行残の減額です。額の変更の

理由としては、同じ役務費のピアノ調律手数料の方に不足が生じましたので、予算の修正

により対応しております。その修正により変わった部分で差異が生じたものでございます。

次に、10款３項１目学校管理費、細節 プール水質検査料です。こちらは中学校のもので

すが、小学校と同じ理由で、ピアノ調律手数料に不足が生じましたので、予算の修正によ

り対応をいたしております。このため、補正額の変更があったものでございます。学校教

育課の説明は以上です。

〇市場地域教育課長

続きまして、10款４項１目12節 委託料、細節 星の館臨時開館業務について、補正を

あげておりましたが、最終的に補正額が10万円以下となりましたので補正から外しており

ます。地域教育課の説明は以上です。

〇髙田文化財課長

10款４項４目14節 工事請負費、細節 空調設備改修です。１月の説明では入札等の執

行残額を減額補正とする内容で説明しておりましたが、特別史跡天神山水城跡で１月４日

に発生しました火災後の対応としまして、周辺住環境の防犯効果を高めるために、天神山

丘陵地内に見守りカメラと防犯灯を急遽設置することといたしました。このため、必要な

財源をこの予算の執行残額から流用して対応したため、３月最終補正額としては、１月説

明の補正額から流用額を減額した額として補正減額を行ったものです。

事務局からの報告事項、３月補正の変更の説明は以上になります。

イ 春日市議会（３月議会）における一般質問について

○扇教育長

次に、イ 春日市議会（３月議会）における一般質問について、事務局から報告をお願
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いします。

○藤井教務課長

春日市議会、３月議会における春日市議会一般質問についてでございます。３月定例議

会におきましては、７人の市議会議員から７項目の質問をお受けしております。質問及び

回答の内容につきましては、資料記載のとおりでございます。報告は以上でございます。

ウ 令和４年度エデュケーションかすがの体系図及び達成度「４」の要件について

○扇教育長

次に、ウ 令和４年度エデュケーションかすがの体系図及び達成度「４」の要件につい

て、事務局から報告をお願いします。

○藤井教務課長

令和４年度エデュケーションかすがの体系図及び達成度「４」の要件についてでござい

ます。１月21日に開催されました教育委員懇談会にて提示しました案に対し、委員の皆様

から頂きましたご意見を踏まえまして、修正したものでございます。朱書きで下線してい

る箇所が修正箇所でございます。修正箇所につきまして、補足等がある所管課長から説明

いたします。

〇市場地域教育課長

地域教育課から１点説明いたします。■１共育（共に育てる）の推進 １コミュニティ

・スクールの推進 ３学校・家庭・地域の連携協働体制づくり ❶地域コーディネーター

による連携支援の定着・充実のところで、達成度「４」の要件が小項目とほぼ同じ文言を

使っておりました。それにつきまして、もう少し詳細に具体的にというところで、追加の

記述をしております。地域教育課からは以上でございます。

〇今福学校教育課長

学校教育課の修正でございますが、前回ご指摘いただいた誤字等の修正とともに、評価

の基準が取り組みの内容と重複しないように文言を修正しております。取り組みに対して

評価項目が網羅できるように、若干表現を変えております。学校教育課の説明は以上でご

ざいます。

〇髙田文化財課長

文化財課から、■４文化財の保存・活用の部分の修正箇所でございます。こちらもどのよ
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うな状態になれば達成度「４」になるのかという視点で、改めて達成度「４」の要件を見

直し、修正追加をしております。達成度要件の２つ目の項目について、遺跡発掘調査及び

報告書の作成については２行目にあるとおり３年以内に作成するという文言を追加してお

ります。また、３つ目の項目、文化財の市指定化の推進については、指定化をする前に文

化財保護条例に基づいた専門員会を開催して、専門委員会の意見を聞くこととしておりま

す。従いまして、指定化を推進するということは、専門委員会を開催するということにな

りますので、専門員会を開催した状態を達成度「４」の要件としております。そのような

視点で文言等を追記並びに修正をしたところです。説明については以上となります。

エ 各種審議会等の実施報告について

○扇教育長

次に、エ 各種審議会等の実施報告について、事務局から報告をお願いします。

○市場地域教育課長

地域教育課です。令和３年度第３回春日市図書館協議会が実施されましたので報告いた

します。議題及び審議結果の概要等については記載のとおりでございます。「人生100年

時代における図書館サービスの在り方について」ご審議いただきました。地域教育課から

は以上です。

〇髙田文化財課長

文化財課でございます。文化財専門員会（第２回特別史跡水城跡（大土居・天神山）整

備部会）を開催しております。日時場所等は記載のとおりです。５名の委員全員に出席い

ただきまして、議題及び審議結果の概要に記載しておりますように、令和３年度の事業並

びに令和４年度の事業につきまして報告説明をし、専門委員の方からご意見をいただいた

ところです。事務局からの説明は以上でございます。

○扇教育長

ただいま報告のありました事案について、質疑はございますか。

○安本委員

令和３年度第３回春日市図書館協議会において「人生100年時代における図書館サービ

スの在り方について」はどのような意見が出たのでしょうか。

○市場地域教育課長
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色々ご意見をいただいたのですが、高齢者の方々がなかなか図書館までおいでになるこ

とができない時に、地域でとか公民館でとか地域でのサービスを展開したらどうか、施設

便のサービスを検討してはどうか、移動図書館のステーションの見直しを行ってはどうか

といったような具体的なご意見をいただきました。

〇安本委員

高齢者向けのサービスを充実させるということですね。そうなると、高齢者福祉に関す

る所管との連携も考えていらっしゃるのでしょうか。

〇市場地域教育課長

はい、連携も行っていこうと思っております。今まで子ども向けのサービスは力を入れ

ていたのですが、今後はそのような幅広い年代のサービスに目を向けていこうと検討して

おります。

〇扇教育長

高齢者向けということは、本の文字の大きさも大きくした方が見やすいですよね。

〇市場地域教育課長

今も大活字本というものがあり、特に人気があります。

(4) 主要行事報告

○扇教育長

主要行事報告について、報告がありましたらお願いします。

○髙田文化財課長

４月の主要行事計画について、本日資料を３点配布しておりますのでご覧ください。ま

ず、４月16日から5月29日まで開催されるパネル展示「発掘された春日の遺跡」というこ

とで、令和３年度に実施した発掘調査の成果を写真パネルで紹介するものでございます。

こちらはエデュケーションかすがにも掲げています、団体との共催ということでパネル展

と合わせまして、４月24日10時半から文化財課の調査成果報告と郷土史研究会の研究成果

報告を行う予定です。

次に、４月29日から５月29日に開催されるトピック展示「市指定化記念展～古文書から

見る春日市の歴史」でございます。こちらは２月の教育委員会議でご審議いただきまして、

市の指定化となったものです。裏面に記載いたします「豊臣秀吉奉行人連署禁制」と「白
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水池水分取極書」の写真と説明紹介を掲載しております。春日市内の小学校４年生では

「白水池水分取極書」に関わりのある武末新兵衛を学びますので、積極的に学校にも呼び

かけまして資料館へお越しいただくようご案内をする予定です。

また、2022年度の春日市奴国の丘歴史資料館イベントスケジュールを作成しましたので

皆様方に配付しております。年間イベントスケジュールと、その中でも特にご案内したい

ものをイベント詳細ということでご説明をいたしております。裏面にはやきものづくり教

室を合わせて掲載しております。主要行事報告の説明は以上でございます。

【第４ 調整事項】

(1) ４月定例教育委員会議の日程について

令和４年４月27日（水） 午後２時 決定

(2) ４月教育委員懇談会の日程について

令和４年４月27日（水） 午後３時 決定

(3) ５月定例教育委員会議の日程について

令和４年５月18日（水） 午後２時 予定

午前10時25分 閉会


